

# EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres Martes 7 de Noviembre de 1939.-Año de la Victoria

Núm. 5.061

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!  
¡Arriba España!



## El ministro de la Gobernación en Zaragoza

Zaragoza.—A las nueve de la noche recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas. En su cuenta de su viaje a Zaragoza y la labor de la campaña antituberculosa en dicha plaza. También dió cuenta de la visita al Preventorio y su labor en la creación de nuevos Dispensarios y Sanatorios. También dió cuenta de la visita al alcalde y presidente de la Junta de Sanidad y de los asuntos pendientes y proyectos que se encuentran en el momento de las aportaciones hechas en pro del Centenario de la Virgen del Pilar que en la actualidad lleva recaudadas 810 millones pesetas.—(CIFRA).

### MEJORAS MURCIANAS

Murcia.—El ministro de Obras Públicas ha comunicado las mejoras que se han acordado para la construcción de un canal de riego en la comarca de secano de Lorca y otros como la defensa contra inundaciones en Cardenero. El vecindario al conocer esta medida ha dado muestras de general alegría.—(CIFRA).

## DICE LA PRENSA

Londres.—La prensa inglesa ocupa del discurso que el conde de Antrim, ministro del Exterior británico, acaba de pronunciar en una reunión de comisarios rusos. Como en este discurso se ha hablado nuevamente a Inglaterra su prensa, «The Times» dice que las palabras de Molotov están faltas de sinceridad, porque Gran Bretaña desea la paz por todos los medios; que no es la actitud de Rusia que más clara, ya que después de haberse incorporado la mitad de Polonia, ahora pretende imponer Finlandia condiciones inaceptables para hacerla también espartana. «Daily Mail», refiriéndose a la cuestión de independencia de la India, dice que el Gobierno británico debe estudiar serenamente lo que pueda ser de más interés para el país, aborreciendo inmediatamente la independencia a la India o de otra manera de manera definitiva, para evitar todos los conflictos que con este motivo puedan suscitarse. Mientras tanto, dice el mencionado periódico, continúan las tensiones entre Gandhi y el jefe de la delegación musulmana de la India.

Helsinki.—La prensa se ocupa de las negociaciones ruso-alemanas y dice que no hay que perder las esperanzas de un arreglo entre ambos pueblos y que si por ahora se atraviesa un compás de espera, es muy posible que mañana haya una totalidad de arreglo. París.—«L'Intransigeant» refiriéndose a la visita del Rey Leopoldo a Amsterdam dice que es probable que Holanda y Bélgica desearán desarrollar su comercio con el Congo ni Holanda con las colonias, aparte del grave peligro que se le inflige a los dos países con el bloqueo. Sigue diciendo citado periódico que esta es la razón de la entrevista, aparte de algún motivo de gestiones pacíficas. Lisboa.—«Diário da Manhã», refiriéndose a la posición de Portugal en esta hora tan oscura dice que en la que todos los jeques de Estado deben procurar alguna parte de luz. «Globo» palabras del presidente del Consejo según las cuales Portugal es por todas las razones un factor de paz. Pero no cobardía ni por comodidad, sino por convicción y por de-

### DETENCIONES DE INDUSTRIALES

Valencia.—Han sido detenidos los hermanos Cuadrados, industriales de esta plaza por vender generos a precios abusivos.—(CIFRA).

### MAS DETENCIONES

Barcelona.—Ha sido detenido y encarcelado un industrial de esta plaza que ocultaba 100 toneladas de garbanos y judías a pretexto de que estaban a disposición de las autoridades.—(CIFRA). Barcelona.—Ha sido detenido y encarcelado José Masia Segarra por su actuación durante el dominio rojo y cinco mujeres acusadas de ser de la policía roja que tenía la misión de denunciar a los que luego eran fusilados.—(CIFRA).

### EL GENERAL ARANDA EN ALICANTE

Alicante.—Ha llegado a esta plaza el general Aranda. En el hotel donde se hospeda fué cumplimentado por las autoridades y ante los incesantes aplausos que le tributaba el público congregado en los alrededores de mismo hubo de salir al balcón a saludarle.—(CIFRA).

### UNA EXPEDICION DE NIÑOS LLEGA A BILBAO

Bilbao.—Han llegado esta capital una expedición de 36 niños que los rojos repatriaron a Francia. Se espera que dentro de pocos días regresen 700 que se encuentran en Bélgica.—(CIFRA).

### TRIGO PARA MURCIA

Murcia.—Se anuncia la llegada de 100 vagones de trigo que el Gobierno envía para atender a las necesidades de la provincia.—(CIFRA).

### MAS MULTADOS

Cuenca.—El gobernador ha impuesto tres multas de 10.000 pesetas cada una por vender el vino a precios abusivos.—(CIFRA).

### LA REQUISITA ROJA

Gerona.—Han sido detenidos y encarcelados dos individuos a quienes se le intervinieron por la policía fronteriza grandes cantidades de diamantes, brillantes y objetos de valor producto del saqueo efectuado durante la dominación roja.—(CIFRA).

### RINA DE GITANOS

Badajoz.—En una riña entre gitanos resultó muerto Ramón Gómez y herido el otro contrincante.—(CIFRA).

### MEJORAS VALENCIANAS

Valencia.—Ha sido aprobado el

## EL PROXIMO JUEVES EN EL AYUNTAMIENTO

### Pago de los primeros subsidios de vejez

El jueves, día 9, comenzará el pago de Subsidios de vejez correspondientes al próximo pasado mes de octubre. El acto, que será público, tendrá lugar en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

### REORGANIZACION DE ALCALDIA Y DIPUTACION

Salamanca.—El Ayuntamiento y la Diputación han sufrido una reorganización en sus componentes. A última hora de la tarde se reunió el nuevo Ayuntamiento (tomando posesión los nuevos miembros de la Comisión.—(CIFRA).

### EL TEMPORAL DE LLUVIAS

Vigo.—Continúa el fuerte temporal de lluvia. Noticias de Villagarcía notifican la inundación completa de una de las barriadas de la población.—(CIFRA).

### LA LABOR EN FAVOR DE LOGROÑO

Logroño.—El gobernador civil de la provincia a su regreso de Madrid ha dado cuenta a la prensa de su gestión acerca de las autoridades, nacionales para la concesión del ferrocarril que pase por Logroño y otras mejoras para la provincia.—(CIFRA).

## Los aviones usados por los alemanes en el frente occidental

París.—La prensa francesa, especialmente la especializada, manifiesta que los tipos de aviones militares usados por los alemanes en las operaciones del frente occidental, son los siguientes: El «Junkers Ju. 89» cuatromotor, parece ser el único aparato de bombardeo pesado, construido en gran serie, por sus elevadas capacidades de carga aunque el armamento limitado pues su defensa se confía a la escolta de los cazas. El «Ju. 89» más armado, parece ser adscrito al transporte de unidades de paracaídas. Luego hay el aparato de caza «Heinkel 112», y el «Messerschmitt B. F. 109». Como aparatos de reconocimiento se usan bimotors de gran velocidad. La hidroaviación parece estar representada por los monoplano Heinkel con flotadores y por los trimotors «Dornier». Se cree también, aun cuando faltan todavía noticias seguras, que la nueva nave porta-aviones ale-

## Las minas de potasa y la guerra

París.—La guerra ha puesto fin al acuerdo de la potasa: todas las minas pueden desde ahora exportar libremente; las minas alemanas y las españolas podrán acabar los mercados que anteriormente monopolizaban las minas alemanas. Sin embargo hay que considerar que las minas estatales de Alsacia y las de Kall-St. Therese (cerca de Mulhouse), se hallan muy próximas a la frontera, y que las de Calaña se resienten todavía de los efectos de la pasada guerra civil. Los daños son en cambio, casi nulos en las minas de Betasas Ibéricas, del grupo Pechiney que se hallan en las mejores condiciones para reanudar y desarrollar su trabajo intensivo.

## 166 turistas holandeses embarcan en Cádiz para Sudamérica

Amsterdam.—Ha salido de Rotterdam con dirección a Cádiz el vapor holandés de medio tonelaje de la sociedad «Bavaria Lines», «Batavler III» llevando a bordo 166 pasajeros, con destino a Chile. En Cádiz los turistas se embarcarán en el vapor italiano «Orion» que hará con tal objeto una escala suplementaria en el puerto español.

## Se vende en pública subasta una nave que sirvió para el contrabando en España

Marsiega.—A consecuencia de la detención del propietario al aventurero holandés van Castreum, complicado en el proceso de la Sociedad Marítima «France Navigation» y actualmente en la cárcel, ha sido vendida en pública subasta, por la suma de dos millones de francos, la nave comercial «Arles» que durante la guerra de España fué empleada para el contrabando de armas a favor de los rojos.

## ¡Viva Franco!

París.—«Graf. Zeppelin», estará dotada, entre otros, de hidroaviones catapultables de reconocimiento «Heinkel» tipo 80 y 114. Por lo que respecta a sus propios aparatos, tanto los franceses como los ingleses, mantienen la más absoluta reserva.

## El rey Leopoldo de Bélgica marcha a Holanda

Amsterdam.—Ayer llegó a La Haya el Rey Leopoldo de Bélgica, en conferencia extensiva con la Reina Guillermina de Holanda en presencia de los ministros de Negocios Extranjeros de ambos países.—(EFE).

### COMENTARIOS ITALIANOS

Roma.—En los círculos políticos italianos se comenta la actual situación de las relaciones de la U. R. S. S. y Finlandia y se considera que el peligro de una agresión soviética está muy lejos de realizarse.—(EFE).

### MA-HSIANG-FO HA MUERTO

Yunkim.—A la edad de 100 años acaba de fallecer el gran hombre de Estado y católico chino Ma-Hsiang-Po.—(EFE).

### MANIOBRAS MILITARES

Tokio.—El emperador ha salido a un determinado punto no conocido a presenciar las maniobras militares.—(EFE).

### LA CONFERENCIA FUE LARGA

La Haya.—La conferencia de los soberanos de Bélgica y Holanda ha durado hasta las cuatro de la madrugada.—(EFE).

### LA CONFERENCIA NO ES UNA FORMULA PRO-PAZ

Bruselas.—En los círculos políticos se asegura que el viaje del Rey a Holanda no tiene por objeto estudiar una fórmula de mediación en el conflicto.—(EFE).

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Orden de la Delegación provincial de O. J.

Para el cumplimiento de una orden recibida de la Superioridad se convoca a todos los afiliados a la O. J. que cursen estudios en los Centros de enseñanza de esta capital, (Instituto, Colegios oficiales y Privados) los que acudirán a esta Delegación Provincial en los días y horas que a continuación se señalan: Alumnos de 1.º curso, día 9 de doce a dos. Id. de 2.º curso, día 10 de doce a dos. Id. de 3.º curso, día 11 de doce a dos. Id. de 4.º curso, día 13 de doce a dos. Id. de 5.º curso, día 14 de doce a dos. Id. de 6.º curso, día 15 de doce a dos.

Esta orden afecta, no solo a los antiguos afiliados sino a todos aquellos que siendo del S. E. U. pasan a la O. J. en virtud de lo dispuesto por las respectivas Delegaciones Nacionales en fecha reciente y en virtud de la cual pasan a formar parte de la O. J. todo alumno que no habiendo cumplido los 18 años cursan estudios de 1.º a 6.º cursos inclusive.

Por la importancia y transcendencia de la orden a cumplir, esta Delegación advierte que por el interés que para los interesados tiene, no admitirá una presentación fuera de los plazos señalados, figurando como baja y puntaría todos aquellos afiliados que sin causa justificada (enfermedad, ausencia obligada, etc.)

no se presenten, sin que luego consignen, en manera alguna el rectificar su error por grande que sea la presión o las influencias que pongan en juego para conseguirlo, prácticas tan en uso de los antiguos tiempos y que gracias a Dios pasaron.

Noblemente se hace la advertencia: pasado el plazo señalado, solo ellos sufrirán las consecuencias de su indiferencia o de su abandono.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Cáceres a 7 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de O. J. Luis Sánchez Gómez.

### Advertencia importante de la Delegación provincial de O. J.

Se advierte a todos los afiliados a esta O. J. la obligación inexcusable que tienen de asistir a las actividades deportivas que se llevan a cabo todos los sábados, para lo cual ese día a las tres de la tarde acudirán a la Cruz de los Caídos, desde donde marcharán al sitio que el profesor de Educación Física designe.

El que el Ministerio de Educación Nacional de acuerdo con el Delegado Nacional de O. J. haya concedido vación escolar todos los sábados, no es, precisamente, para que los camaradas de la O. J. hagan un paréntesis semanal en sus estudios, para dedicarlos al café, al cine o a otras expansiones semejantes, donde la inteligencia se oscurece y los sentimientos se atrofian. Esta Delegación está dispuesta al exacto cumplimiento de la orden recibida y aplicará las máximas sanciones (de las que los padres no saldrán muy bien parados). Quedan exentos de esta orden los camaradas que presten sus servicios en comercios, oficinas, talleres, etc., para los cuales se señalarán estas actividades en días y horas compatibles con sus obligaciones.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Cáceres, 7 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado provincial de O. J. Luis Sánchez Gómez.

## PRIMER ANIVERSARIO



LA EXCELENTISIMA SEÑORA

# D.ª CARMEN IBARROLA MUÑOZ

Viuda de Muñoz Chaves

FALLECIÓ EN CACERES EL DIA 9 DE NOVIEMBRE DE 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su director espiritual, don Lorenzo López Cruz; sus hijos, doña Manuela y doña Ana Muñoz Ibarrola y don Juan, doña Carmen y don Joaquín Muñoz Casillas; hermanos, don José y doña Ana; hijos políticos, doña Josefa Villanueva, don Joaquín Zaldivar y doña Dolores Sánchez Torres; primos, don Fernando Muñoz y Fernández de Soria y sobrinos,

Suplican se sirva encomendarla a Dios y asistir al funeral que se celebrará el día 9 en la parroquia de Santiago, a las diez de la mañana, por el eterno descanso de su alma.

Varios señores Prelados han concedido indulgencia en la forma acostumbrada.

## Comunicados de guerra

### ALEMAN

Berlin.—Comunicado de guerra del Alto Mando del Cuartel General alemán.

En el Oeste sin acontecimientos dignos de mención aparte de alguna actividad de la artillería y las patrullas de reconocimiento.

Fué derribado un avión británico y en las cercanías de Sarrebruch dos franceses.

### FRANCES

París.—Comunicado de guerra francés correspondiente al día 7. Mañana.

La noche ha transcurrido con tranquilidad.



# Madrid hace tres años

Por Luciano de Taxonera

Estos días que convulsión agitan a Madrid, hace tres años, tras haber triunfado amablemente en todas aquellas acciones que batía sin moral y sin piedad, tras haber dejado en ruina pueblos y más pueblos de la provincia, se iban acercando a los suburbios madrileños, llevando prendidos en las manos triunfadoras los afortunados terminando con el oprobio de la injusticia, con el robo del crimen a que los rojos sometieron la capital de España desde hacía más de cuarenta años.

¿Cuántas veces he pensado tras las altas ventanas que se abrían sobre la Castellana, durante las noches claras de luna, al oír el tronar de los cañones y las descargas de la fusilería, en que Madrid reaccionase en un acto viril, que hubiese sido el de su redención! Este era un pensamiento desproporcionado quizá mejor decir una esperanza engañosa. ¡Pero la alimenté tantos días, tantas noches de aquel mes de noviembre de hace por ahora tres años, tan triste y tan lleno de lúgubros recuerdos! El dolor de tales fechas, se ahinca hoy en el corazón al considerar que sin la resistencia criminal de los rojos la situación material del país sería muy otra, aunque en fin de cuentas esa resistencia propulsó una situación moral de mucha más recia envergadura para España.

Madrid debió ser nacional en los días de este mes de hace tres años, por ahora tres años. Su culpa, su atroz culpa el mismo la ha sufrido en las inclemencias de los inviernos sin lumbre y sin pan. Pero por sus sufrimientos ¿se ha redimido? No. Aquel gravísimo delito de no entregarse, cuando debió hacerlo, se lo demandará la historia.

**Almacenes MENDIETA**  
Generalísimo Franco, 1.-Tel. 1690

## Cuando el Monarca de la Tradición acompañó el Viaje en campaña

Un recuerdo piadoso y castrense de don Carlos VII

Por C. ABANADES

La fecha del cuatro de noviembre era de alegría para los soldados de la Tradición, cuando todavía conservaba su vida el espíritu que celebraba su día onomástico.

Después, todo cambió en el corazón de sus fieles soldados. Esta ha sido de recuerdo los labios de los tradicionalistas que movían para rezar por su alma en los templos, y rezando Rosario en los círculos y en los hogares.

Recordemos, en este día, unos momentos de la vida de don Carlos VII.

El duque de Madrid se encontraba, como cumple a un caballerizo de la raza hispánica, cuando su deber al frente de su ejército. En la tarde del seis de noviembre, cuando empezaban las sombras de la noche a dominar el horizonte de la región de Ardenes de Olla, caminaba por los Arcos a Estella.

El duque de Madrid iba a la cabeza de aquellas fuerzas, cuando alientos y desesperación se apoderaron de sus voluntades que todo lo ofrecían por la bandera que el simbolizaba.

Los soldados iban costosos, cansados, reflejando un rostro inmundo, porque con ellos se iba. Abandonado generoso cuando tantas veces vitorioso cuando las granadas estallaban a su lado, y a cuyo mágico grito se agrupaban sus energías.

De pronto, los murmullos cesaron. Un punto de atención del capitán de ordenes impuso silencio en las filas.

Don Carlos observó que el San Juan avanzaba por el mismo camino y en dirección opuesta. Dado el toque de alto, inmediatamente formaron las tropas junto a la cuneta de la carretera. El Señor de los Señores se adelantó por los aceros de los soldados de la Marcha Real; los soldados rindieron armas; oficiales sus sables y las lanzas de la Caballería clavaron su punta en la tierra.

El jefe de la Tradición, don Carlos de Borja, se colocó de

# En Madrid se celebrará el tercer aniversario de los mártires de Paracuellos del Jarama

## El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer en Zaragoza

Madrid.—La nueva Junta directiva de la Sociedad de Paracuellos del Jarama y de Torrejón de Aلدos, está trabajando activamente en la preparación de los actos que se celebrarán con motivo del aniversario del martirio de tantos españoles como fueron inmolados en estas localidades.

En este tercer aniversario, que al mismo tiempo, es aniversario de la llegada de las tropas de Franco a las puertas de Madrid, y de las trágicas internaciones, que prolongaron a lucha, a más de los funerales que se celebrarán en Madrid, en la Iglesia de San Jerónimo, patrocinados por la Sociedad, se cubrirán las zanjas de Paracuellos en actos emocionantes.

Se proyecta el traslado de ocho cementos inmolados a Madrid, a los que se piensa levantar un monumento.

**EL SEÑOR SERRANO SUÑER EN ZARAGOZA**

Zaragoza.—El ministro de la Gobernación ha hecho una visita a las obras del Canal Imperial y a los terrenos en que se va a efectuar la repoblación forestal.

El señor Estremera le explicó

los planes que se proyectan llevar a cabo.

Estos trabajos estarán terminados en dos años y su importe será de quinientos mil pesetas.

El señor Serrano Suñer oyó con mucha atención todas las explicaciones dadas por el señor Estremera y mostró deseos de que quedaran realizados pronto estos planes y prometió que el Estado pagaría el importe total de los mismos.

Por la tarde, el señor ministro se retiró a casa de sus familiares y por la mañana de hoy, después de oír misa, se dirigió al Ayuntamiento, donde conversó con el señor alcalde extensamente sobre los problemas de la capital zaragozana.

**MUERE LA MADRE DE PEMAN**

Cádiz.—Ha dejado de existir la señora Peman, viuda de Peman y madre del insigne poeta del mismo apellido.

Su muerte ha sido muy sentida en esta ciudad, donde era apreciada y querida.

**LLEGA OTRA EXPEDICION DE NIÑOS EVACUADOS POR LOS ROJOS**

Barcelona.—Ha llegado a esta capital una nueva expedición

de niños que los rojos alejaron de su madre patria, arrancándoselos a sus familias.

Los niños se mostraron muy contentos al regresar a España.

**CONTINUA EL CONSEJO PROVINCIAL DE FALANGE FEMENINA**

Sevilla.—Continúa celebrándose con entusiasmo el Consejo Provincial de la Sección Femenina de Falange Tradicionalista.

El comandante Pereira pronunció una notable conferencia en una sesión de ayer mañana.

Las delegadas locales que han asistido a este Consejo han visitado los monumentos de Sevilla.

Por la tarde dió su anunciada conferencia el reverendo padre Justo Pérez de Urbel.

El día 8 se espera llegue a delegada nacional, Pilar Primo de Rivera.

**LLEGAN LOS FLECHAS NAVALES**

Sevilla.—Procedente de Madrid, y después de asistir a la II Demostración Nacional de Organizaciones Juveniles, llegaron a esta los flechas navales.

**NUOVO COMEDOR DE AUXILIO SOCIAL**

Sevilla.—En el pueblo de Pilas se ha inaugurado un nuevo comedor de «Auxilio Social», con asistencia del gobernador civil, delegados provinciales de la Sección Femenina y «Auxilio Social» y otras autoridades provinciales y locales.

**MINISTROS A SEVILLA**

Sevilla.—Se espera en esta ciudad la llegada del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, que hará entrega del cuadro de Santa Isabel de Hungría a la Hermandad.

También llegará el ministro sin cartera, señor Gamero del Castillo, que pronunciará una conferencia en el local de Falange.

El señor Benjumea, ministro de Agricultura y Trabajo, también es esperado.

Dará una conferencia sobre la reconstrucción de España.

**INAUGURACION DE UN GRUPO ESCOLAR**

Sevilla.—Se ha inaugurado un nuevo grupo escolar, capaz para quinientos niños, dirigido por los Hermanos de la Doctrina Cristiana.

El levantamiento del mismo y todos los gastos de instalación han sido sufragados por el industrial don José Ruiz Ramos, en memoria de su hermano.

**ENTREGA DE TITULOS DE TERNIENTES A VETERANOS CARLISTAS**

San Sebastián.—Se ha celebrado solemnemente un acto, con asistencia de las autoridades y jerarquías del Movimiento, en que se ha hecho entrega del título de tenientes honorarios del Ejército español, a varios veteranos de la última guerra carlista.

Después de una misa en recuerdo de los caídos de las guerras carlistas y de esta última se procedió a la imposición de las insignias de tenientes.

Pronunciaron elocuentes discursos el alcalde de la ciudad, señor Fagoaga; el gobernador civil y el jefe provincial del Movimiento. En todos ellos se realizaron las virtudes de los que dieron su vida en aquellas gloriosas guerras y de éstos que conservaron limpio su ideario aun en tiempos tan difíciles.

Después, las autoridades se trasladaron a la casa del veterano José Zabala, que se encuentra enfermo y achacosos, para imponerle las estrellas de teniente.

**ACTIVIDADES DE LA CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA**

Catagena.—La Delegación de la Central Nacional Sindicalista ha realizado varias visitas a los pueblos de la comarca.

En uno de ellos inauguró la Casa de la Central.

Esta Delegación está estudiando un proyecto para la construcción de la Casa de Reposo para los obreros.

La carrera de Mussolini

Con motivo de cumplirse el XVIII aniversario de la toma del Poder por el fascismo, todo el mundo ha estado pendiente de la palabra de Mussolini; en particular los que fueron sus más feroces adversarios; los apóstoles de la demagoguía ginebrina, esperaban con ansia su palabra para que les librara de la confesión a que les ha sumido su propia ineptitud, que, en el curso de pocos años, ha arrastrado a Europa a una nueva y espantosa guerra.

Así, mientras que el pueblo italiano ha regresado, con satisfacción y con orgullo, las palabras de Mussolini en la inauguración de Ponencia, la quinta y última de las ciudades construidas en las que fueron marismas mortíferas, hoy, gracias al fascismo, rescatadas y transformadas en campos fércos, palabras de paz y de exaltación del trabajo fecondo, sus antiguos adversarios han estado templan-do hasta conocer dichas manifestaciones, a las que intentan atribuir un alcance y una interpretación que aplaque su conciencia, frente al daño irreparable que ha causado su traición en no reconocer la equidad y la justicia de las soluciones propuestas, desde año, por Mussolini.

Las democracias pueden interpretar el silencio del «Duce» acerca del actual conflicto como una aprobación tácita de su conducta, aprobación de la que sienten la necesidad; y, sin embargo, nada autoriza dicha interpretación mientras quedan en pie todas las declaraciones de Mussolini durante las últimas jornadas que precedieron al estallido del conflicto que su honrada sabiduría había previsto, hace muchos años, y que su infatigable energía se empleó, inútilmente, para conjurar.

Así que la figura de Mussolini se destaca hoy, más que nunca, en el escenario de la historia. Porque gracias a su luminosa visión, el conflicto que las logomasquias democráticas no podían por menos que provocar, ha quedado circunscrito y el Mediterráneo puede seguir disfrutando de los beneficios de la paz.

La carrera del antiguo maestro de escuela resulta verdaderamente extraordinaria y contrasta la potencia de su gloria; la Italia transformada y marchando a la cabeza de la civilización; agrandada con un imperio conquistado a través de la epopeya más grande de la historia; y árbitro de la paz en el Mediterráneo, son creaciones del «Duce», maravillosamente secundado por el pueblo italiano y su dinastía.

Frente a la gigantesca figura de Mussolini, desaparecen los políticos que, en estos últimos veinte años, pretendieron jugar un papel importante, y especialmente los más fervorosos apóstoles de la democracia, algunos de los cuales han fracasado ruidosamente y han tenido que apartarse definitivamente de la vida pública.

**“RADIO”** Fabricación Nacional, ondas normal y extracorta. Gran selectividad, immejorable presentación. Pida una demostración

TODA CLASE DE MATERIAL Y LAMPARAS DE REPUESTO

TALLER DE REPARACIONES:

**HIJO DE MARIANO JIMENEZ** Escritorio y Taller: GENERAL MOLA, 55 CACERES PLAZA DEL DUQUE, 7

**LUIS INFANTE** Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Plaza del General Mola, 39, 3.º Tel. 1566.-CACERES

**Efectos de la guerra causados en la economía de los países neutrales**

A pesar de que han transcurrido apenas dos meses desde el comienzo de la guerra europea durante los cuales el bloqueo ataca a Alemania económicamente como objetivo principal, se ve ya con toda claridad que los países neutrales, no obstante las seguridades dadas por la Gran Bretaña de querer respetar su «legítimo» comercio, están sufriendo del modo más grave.

Los efectos indirectos de la guerra resultan ya para muchos países neutrales una fuerte carga que tienen que soportar. Entre ellos se cuentan el aumento de los precios de las materias primas, que son en absoluto de naturaleza especulativa, el encarecimiento de los premios del seguro y de los fletes lo cual a su vez motiva un encarecimiento de la importación, la carestía de los productos importados resultante de las dificultades en las comunicaciones y por último, como ocurre en algunos países —como Bélgica, Holanda y Dinamarca— una suspensión absoluta o parcial de la pesca de alta mar, la cual es de mayor importancia como fundamento de la alimentación de estos pueblos.

La declaración del bloqueo de Alemania y la publicación de una lista de contrabando, que comprende, bajo la violación del derecho internacional casi todos los artículos de exportación y productos alimenticios, significa para la mayor parte de los países neutrales, cuya situación geográfica no permite romper el bloqueo, la pérdida de un importante mercado de colocación de sus mercancías y de una de sus fuentes más importantes de aprovisionamiento. Resulta así en cierto modo un bloqueo lo mismo de Alemania que de los Estados neutrales. Además la Gran Bretaña, en numerosos casos ha impedido sin más ni más el envío de su propia exportación a las naciones neutrales alegando lo peligroso del transporte por mar o bien a fin de ejercer una presión sobre los neutrales o por último para protegerse de la falta de productos no obstante sus «reservas inagotables». Como un ejemplo típico se puede citar la Suiza o los países escandinavos, en donde la falta de las entregas del carbón británico ha producido una considerable carencia de material combustible.

De esta manera, casi todos los países neutrales han tenido que decidirse ya a imponer la restricción y el racionamiento de numerosos artículos los cuales varían de un país a otro según sea su estructura económica. Lo más notable es la falta que se nota en todos los países, desde los primeros momentos, de combustibles y carburantes. En cambio la carencia de productos alimenticios no uniforme y depende de la situación agrícola del país; sin embargo en casi todos los países neutrales faltan el azúcar y el café. La carne hasta ahora solo ha sido racionada en Bulgaria y Grecia; los vestidos no han sido racionados todavía en muchos sitios; sin embargo se nota ya una lenta carestía y encarecimiento de los mismos.

Como se ve, bastan ya dos meses de guerra económica para notarse sus huellas en el nivel de vida de los países neutrales. Las dificultades aparecidas en este tiempo serán cada vez mayores si dura el mismo estado de cosas y si los neutrales no se deciden a defenderse de su inclusión en la guerra económica en la cual, la Gran Bretaña quisiera ver complicado al mundo entero.

**Gonzalo Mingó**

Reanuda la consulta de **MATRIZ Y PARTOS** consulta de 10 a 12 y de 5 a 7. Moret, 4.

zándose por sus mejillas lágrimas de gratitud, mientras que fuera de aquel hogar humilde se escuchaban los solemnes acantos de la Marcha Real saludando al Rey de reyes y Señor de los señores...

**FELIPE BORRELLA GARCIA**

Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid

Medicina Interna - Corazón y Vasos

**RAYOS X**

CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 5 TARDE

San Antón, 26 - CACERES - Teléfono, 1777

**Marcos Mariño**

Cementos, yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcción

Oficinas y Exposición: Calverra de Medellín.-Tel. 1952.-CACERES

**Propague EXTREMADURA**

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

**Un periódico inglés asegura que el levantamiento del embargo de armas perjudicará a Inglaterra**

La guerra ha sido impuesta a Francia, dice un diputado francés

Amsterdam.—El diario inglés «Daily Standard», publica un editorial en el que se refiere a los efectos que el levantamiento del embargo de armas producirá a Gran Bretaña.

Afirma que el perjuicio que le cause será mayor que los beneficios, pues este suministro terminará por cerrar las fábricas de armas inglesas.

Por otra parte, Inglaterra aún no ha terminado de pagar a Estados Unidos sus deudas de guerra y ya piensa aumentarlas.

No menor es el perjuicio que se le ocasiona a los obreros parados, cuyo número, en manera alguna, disminuye.

**EL INVENTOR DEL SUBMARINO «B R»**

Berlin.—El inventor del submarino alemán tipo B R, ha celebrado el setenta y cuatro aniversario de su nacimiento.

Perene a familia de campesinos e hizo célebre su nombre con los famosos sumergibles, que tanto renombre adquirieron en la Gran Guerra.

**DICE LA PRENSA DE ROMA**

Roma.—Los periódicos de esta capital habían extensamente sobre las exigencias y peticiones de la India a Inglaterra.

Según ellos, la India exige a Gran Bretaña, como base principal, que desaparezca la tutela inglesa.

También se refieren a las relaciones entre Bulgaria e Italia, de en que son íntimas y que el pacto entre las dos naciones afianzará más aun su amistad inquebrantable.

**MIL QUINIENTOS SUBOFICIALES ASCENDIDOS A OFICIALES**

Roma.—Han sido ascendidos a oficiales mil quinientos suboficiales de la reserva, en premio a su campaña en la Africa occidental y en España.

Serán preferidos para todos los cargos.

**COMENTA LA PRENSA ALEMANA**

Berlin.—Los periódicos alemanes siguen comentando el levantamiento de la ley de embargo de armas, hecha por los Estados Unidos.

Dicen que con ello se agrava notablemente la neutralidad de Norteamérica, ya que por ella comienza a participar en la guerra. Hace una crítica muy dura de las palabras de Roosevelt en

**FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña**

ANGEL CASARES CONCEPCION 2 (Palacio de la Isla)

SERVICIO ESMERADO, PRECIOS LOS MAS MODICOS. TELEFONO, 1753

**De actualidad**

**GASCON Y MARIN:** «Derecho Administrativo» (dos tomos y un apéndice, conteniendo lo último legislado), pesetas 52.

Ruiz del Castillo «Manual de Derecho Político», 22 pesetas.

Programa oficial para las oposiciones a Abogados del Estado, 3 pesetas.

**SIERRA DE LUNA:** «Mnemotécnias, método para formar una memoria artificial», 6 pesetas.

**CALATAYUD:** «Contestaciones a Policía Armada», con formularios, 10 pesetas. Barros Arboles: «Repartimiento general de utilidades», 6 pesetas.

Dichas obras y toda clase de libros de texto, consulta, etc, los encontrará en el

**“Instituto Editorial Reus”**

Preciados, 23 y 6 - Madrid

**CAFE VIENA**

Carlos Mucio

Generalísimo Franco, 16. Tel. 1474 CACERES

**I. GIRAUD**

DENTISTA

Plaza del General Mola, 3. Caceres.—Tel. 1619.

**TRES AVIONES ALEMANES SOBRE TERRITORIO FRANCÉS**

Paris.—Tres aviones alemanes han volado sobre la región de Tekuan, siendo tirroteados por las baterías antiaéreas francesas. Los aviones salieron por la frontera belga.

**COTIZACION DE LA LIBRA Y EL DOLAR**

Paris.—Hoy se ha cotizado la libra esterlina a 166'55 francos y el dólar a 43'80.

**TROSEGUIRA EL COMERCIO CON EUROPA**

Nueva York.—La Compañía de Navegación línea Estados Unidos tiene proyectado continuar el comercio con Europa y ha solicitado poder utilizar para este efecto nueve barcos como pertenecientes a la Compañía de Panamá.

**INAUGURACION DE UNA ESCUELA DE AVIACION**

Budapest.—El regente ha inaugurado una nueva escuela de aviación que lleva su nombre.

**COMENTA LA PRENSA ALEMANA**

Berlin.—Los periódicos alemanes siguen comentando el levantamiento de la ley de embargo de armas, hecha por los Estados Unidos.

Dicen que con ello se agrava notablemente la neutralidad de Norteamérica, ya que por ella comienza a participar en la guerra. Hace una crítica muy dura de las palabras de Roosevelt en

**COMENTA LA PRENSA ALEMANA**

Berlin.—Los periódicos alemanes siguen comentando el levantamiento de la ley de embargo de armas, hecha por los Estados Unidos.

Dicen que con ello se agrava notablemente la neutralidad de Norteamérica, ya que por ella comienza a participar en la guerra. Hace una crítica muy dura de las palabras de Roosevelt en

**COMENTA LA PRENSA ALEMANA**

Berlin.—Los periódicos alemanes siguen comentando el levantamiento de la ley de embargo de armas, hecha por los Estados Unidos.

Dicen que con ello se agrava notablemente la neutralidad de Norteamérica, ya que por ella comienza a participar en la guerra. Hace una crítica muy dura de las palabras de Roosevelt en

**COMENTA LA PRENSA ALEMANA**

Berlin.—Los periódicos alemanes siguen comentando el levantamiento de la ley de embargo de armas, hecha por los Estados Unidos.

Dicen que con ello se agrava notablemente la neutralidad de Norteamérica, ya que por ella comienza a participar en la guerra. Hace una crítica muy dura de las palabras de Roosevelt en

**La carrera de Mussolini**

Con motivo de cumplirse el XVIII aniversario de la toma del Poder por el fascismo, todo el mundo ha estado pendiente de la palabra de Mussolini; en particular los que fueron sus más feroces adversarios; los apóstoles de la demagoguía ginebrina, esperaban con ansia su palabra para que les librara de la confesión a que les ha sumido su propia ineptitud, que, en el curso de pocos años, ha arrastrado a Europa a una nueva y espantosa guerra.

Así, mientras que el pueblo italiano ha regresado, con satisfacción y con orgullo, las palabras de Mussolini en la inauguración de Ponencia, la quinta y última de las ciudades construidas en las que fueron marismas mortíferas, hoy, gracias al fascismo, rescatadas y transformadas en campos fércos, palabras de paz y de exaltación del trabajo fecondo, sus antiguos adversarios han estado templan-do hasta conocer dichas manifestaciones, a las que intentan atribuir un alcance y una interpretación que aplaque su conciencia, frente al daño irreparable que ha causado su traición en no reconocer la equidad y la justicia de las soluciones propuestas, desde año, por Mussolini.

Las democracias pueden interpretar el silencio del «Duce» acerca del actual conflicto como una aprobación tácita de su conducta, aprobación de la que sienten la necesidad; y, sin embargo, nada autoriza dicha interpretación mientras quedan en pie todas las declaraciones de Mussolini durante las últimas jornadas que precedieron al estallido del conflicto que su honrada sabiduría había previsto, hace muchos años, y que su infatigable energía se empleó, inútilmente, para conjurar.

Así que la figura de Mussolini se destaca hoy, más que nunca, en el escenario de la historia. Porque gracias a su luminosa visión, el conflicto que las logomasquias democráticas no podían por menos que provocar, ha quedado circunscrito y el Mediterráneo puede seguir disfrutando de los beneficios de la paz.

La carrera del antiguo maestro de escuela resulta verdaderamente extraordinaria y contrasta la potencia de su gloria; la Italia transformada y marchando a la cabeza de la civilización; agrandada con un imperio conquistado a través de la epopeya más grande de la historia; y árbitro de la paz en el Mediterráneo, son creaciones del «Duce», maravillosamente secundado por el pueblo italiano y su dinastía.

Frente a la gigantesca figura de Mussolini, desaparecen los políticos que, en estos últimos veinte años, pretendieron jugar un papel importante, y especialmente los más fervorosos apóstoles de la democracia, algunos de los cuales han fracasado ruidosamente y han tenido que apartarse definitivamente de la vida pública.

Ni un hogar sin lumbre.  
Ni un pedazo de tierra sin árboles.  
Ni una ciudad sin bosques.  
Ni una España sin noción de sus tesoros.

# EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura, 2 Teléfono, 1410

Por cacereñismo, por amor a la madre Patria, acude a inscribir tu nombre en la campaña de Replacación Forestal.

## SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura provincial de Cáceres  
Declaración de cereales y leguminosas

Se recuerda a todos los productores y tenedores de cereales y leguminosas de la provincia, que en cumplimiento de lo dispuesto por Decreto del Ministerio de Agricultura de 27 de Octubre, vienen obligados a presentar declaración jurada por duplicado ante los Ayuntamientos de su residencia, en los modelos oficiales, que con esta fecha se remiten a los mismos, debiendo hacer dicha declaración antes del día 15 del actual mes de noviembre, transcurrida esta fecha todas las existencias de cereales y leguminosas no declaradas se considerarán ilegales y serán decomisadas y sancionadas los tenedores que no hayan cumplimentado lo anteriormente dispuesto.

Esta declaración abarca a todos los productores aunque no tengan ya existencias en su poder, toda vez que en estos impresos tienen casillas correspondientes para recoger toda clase de detalles: producción, reservado para consumo, compras y ventas, así como las existencias actuales para la venta.

Como quiera que el servicio ha de abonar 5'50 pesetas por Qm. de trigo vendido desde la recolección, en virtud del aumento de precio que para este cereal fija el mencionado Decreto, esta Jefatura exigirá al hacer el pago la presentación de la nueva declaración, sin cuyo requisito no se abonará cantidad alguna por este concepto.

Lo que se comunica a los señores Alcaldes para que den la máxima publicidad a cuanto antecede y sea cumplimentado en los plazos señalados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Cáceres a 7 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe Provincial, JOAQUÍN BARRIO.  
Saludo a Franco.  
¡Arriba España!

## Noticias económicas

### AUMENTO DE LA EXPORTACION JAPONESA EN SEPTIEMBRE

Tokio.—Según los datos provisionales del ministerio de Comercio, la exportación japonesa no muestra en el mes de septiembre influencia alguna de la guerra europea. El nivel tan alto de la exportación en el mes de agosto, ha sido superado todavía en el mes de septiembre, alcanzando la cifra de 164 millones de yens la diferencia entre la cifra de la exportación con 219 millones de yens.

Es notable la cantidad de seda cruda y de productos alimenticios exportados a los Estados Unidos, y la de madera y máquinas a los países con moneda japonesa.

### AUMENTO DE LA EXPORTACION RUMANA A ALEMANIA

Berlin.—Gracias a la buena cosecha de este año en Rumania, Alemania puede contar junto con cantidades iguales de trigo, con una importación de productos forrajeros superior en varias veces a la del año anterior, procedente de los campos rumanos.

Por la misma razón, la producción ganadera de Rumania ofrece una perspectiva mejorada que ya podrá expresarse en la exportación aumentada de cerdos y vacas a Alemania, cuando llegue el momento oportuno. La exportación de ganado vacuno habrá de aumentarse en un 150 por ciento. El volumen total de la exportación rumana a Alemania aumentará probablemente de unos 240 millones de marcos, a unos 300 millones en los meses inmediatos.

### INTERCAMBIO DE MATERIAL FERROVIARIO ENTRE LOS ESTADOS UNIDOS Y PORTUGAL

Nueva York.—El gobierno portugués ha autorizado la compra de material ferroviario en los Estados Unidos por valor de 5 millones de dólares. De esta cifra se han pedido ya en firme carriles por valor de 1 1/2 millón de dólares. El resto se destina a la adquisición de locomotoras y vagones. Estos encargos se cumplen en virtud de un intercambio comercial.

Por parte de Portugal deben ser entregadas determinadas can-

### Milicia de segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORDEN

Turno de trabajo para la prestación personal de las Milicias de 2.ª Línea:

A la 9.ª Centuria le corresponde el día 8 del actual el servicio de replacación forestal. En su consecuencia, todos los Camaradas que la integran se encontrarán a las siete y treinta de la mañana de dicho día frente a «Norba» para de allí marchar al campo. Se advierte a todos los Camaradas que la falta de asistencia sin causa justificadísima será sancionada severamente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Cáceres, 5 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de Milicias de 2.ª Línea, Juan García.  
Saludo a Franco.  
¡Arriba España!

## Delegación provincial de Trabajo

Accidentes del Trabajo  
Circular número 5

### La prevención de los accidentes del trabajo

A las Delegaciones Sindicales, Compañías de Seguros de Accidentes; Obras y contraes del Estado, Provincia y Municipio; Empresas y trabajadores en general.

El número desproporcionado de accidentes del trabajo ocurridos en nuestra provincia y cuya causa principal radica en la habituada falta de las más elementales medidas de seguridad y prevención, obliga a todos: patronos y obreros, autoridades, jerarquías y organismos de carácter social, a emprender, inmediata y enérgicamente una labor eficaz de difusión, propaganda, vigilancia y cumplimiento de cuantas normas y medios existen o puedan existir para evitar los accidentes del trabajo y proteger al obrero de estos riesgos, cuyos desastrosos resultados, en las esferas de lo social y lo económico, es ocioso examinar y como deber cristiano e imperativo del Fuero del Trabajo y disposiciones vigentes promulgadas por el Gobierno de nuestro Glorioso Caudillo, son de ineludible obligación prevenir.

A estos fines y resultados tan humanitarios y elevados, encaminase la Circular presente, primera de una serie que se hará pública en la prensa y Boletín Oficial de esta provincia, a fin de que por los empresarios y trabajadores interesados; Compañías y Mutualidades de Seguros (mercantilmente beneficiadas); y Autoridades, Jerarquías y Organismos Gubernativos, Sindicales y de Trabajo (socialmente obligados), se cumplan y se hagan cumplir cuantas medidas de salubridad, higiene y de prevención de accidentes de trabajo consignan las vigentes leyes, reglamentos y disposiciones del Gobierno, sobre tan importante problema social.

Estas disposiciones son a saber:

### NORMAS DE CARACTER GENERAL

1.º Industrias peligrosas: 17 de noviembre de 1925.

2.º Industrias prohibidas a mujeres y niños: 25 de enero de 1908.

3.º Industrias peligrosas: 17 de noviembre de 1925.

4.º ES IMPORTANTE HACER SABER, COMO NORMA GENERAL, QUE LA NEGATIVA DEL OBRERO A UTILIZAR LOS APARATOS, PRENDAS O EQUIPOS PROTECTORES DE ACCIDENTES, ES CAUSA JUSTA DE INMEDIATO DESPIDO SIN DERECHO A INDEMNIZACION Y SIN PERJUICIO DE LAS SANCIONES EN QUE INCURRA.

5.º NORMAS DE CARACTER ESPECIAL.—Aplicación a la Agricultura de la Ley de Accidentes del Trabajo: Decretos de 12 de junio y 25 de agosto de 1931, que en los artículos 68; 142 al 149; y el 154 de esta última norma legal, determinan todo lo relativo a aumento de indemnización al accidentado, prohibición de asegurar este riesgo, inspección y sanciones has'a de mil pesetas por falta de medidas y mecanismos preventivos de accidentes en la agricultura.

6.º Reglamento de Policía Minera: 28 enero 1910.

7.º Reglamento de Explosivos: 25 junio 1920.

8.º Reglamento sobre reconocimiento y prueba de aparatos de fluidos a presión: 21 noviembre 1929.

9.º Reglamento para instalaciones eléctricas: 27 de noviembre 1919.

10.º Reglamento para estaciones receptoras: 21 de noviembre 1929.

11.º Condiciones de seguridad en los andamios: 23 de enero 1916 y 29 de abril 1916.

12.º Prohibición del empleo de cera y sulfato de plomo en la pintura interior de los edificios: 19 de febrero de 1926 y 28 de mayo de 1931.

13.º Se espera de todos, los interesados obligados por estas normas preventivas de accidentes del trabajo, y de las autoridades y organismos encargados de velar e inspeccionar su aplicación, el más riguroso cumplimiento de las que correspondan en cada caso en evitación de las severas sanciones que, segundamente de la publicación de esta Circular advertidora de aquellas responsabilidades, se impondrán inexorable y severamente.

14.º En Circulares sucesivas, se hará la difusión de las medidas y mecanismos generales y especiales de aplicación para prevenir los accidentes en cada ramo de industrias.

15.º Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Cáceres, 6 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de Trabajo, J. LEPE.

16.º Decretos de 8 de octubre de 1932 y 31 de enero de 1934, sobre Accidentes del Trabajo en la Industria, y en explotaciones agrícolas que emplean constantemente más de seis obreros o utilizan máquinas a motor, inanimado. Son de especial aplicación, en cuanto a medidas preventivas de accidentes, los artículos 32, 34 y 35, 40 y 60 del primero de esos decretos; y artículos 34, 44 al 51; el 89, y el 224 y 225 del segundo de aquellos Decretos, que es el Reglamento general en la materia. Entre estas disposiciones son de especial aplicación e interés, las que aumentan, en una mitad más, la indemnización al obrero accidentado en industrias o trabajos carentes de las precauciones reglamentarias (artículo 34 del Decreto Reglamento); y prohíben el seguro sobre el riesgo de esta agravada indemnización (artículo 89 del Reglamento citado) y los que establecen sanciones, hasta de mil pesetas, sin perjuicio de la responsabilidad civil o criminal que corresponda, en los casos de inaplicación de los reglamentarios medios y mecanismos preventivos de Accidentes.

17.º Catálogo de mecanismos preventivos de accidentes del Trabajo: R. Orden de 2 de agosto de 1900.

18.º Industrias prohibidas a mujeres y niños: 25 de enero de 1908.

19.º Industrias peligrosas: 17 de noviembre de 1925.

20.º ES IMPORTANTE HACER SABER, COMO NORMA GENERAL, QUE LA NEGATIVA DEL OBRERO A UTILIZAR LOS APARATOS, PRENDAS O EQUIPOS PROTECTORES DE ACCIDENTES, ES CAUSA JUSTA DE INMEDIATO DESPIDO SIN DERECHO A INDEMNIZACION Y SIN PERJUICIO DE LAS SANCIONES EN QUE INCURRA.

21.º NORMAS DE CARACTER ESPECIAL.—Aplicación a la Agricultura de la Ley de Accidentes del Trabajo: Decretos de 12 de junio y 25 de agosto de 1931, que en los artículos 68; 142 al 149; y el 154 de esta última norma legal, determinan todo lo relativo a aumento de indemnización al accidentado, prohibición de asegurar este riesgo, inspección y sanciones has'a de mil pesetas por falta de medidas y mecanismos preventivos de accidentes en la agricultura.

22.º Reglamento de Policía Minera: 28 enero 1910.

23.º Reglamento de Explosivos: 25 junio 1920.

24.º Reglamento sobre reconocimiento y prueba de aparatos de fluidos a presión: 21 noviembre 1929.

25.º Reglamento para instalaciones eléctricas: 27 de noviembre 1919.

26.º Reglamento para estaciones receptoras: 21 de noviembre 1929.

27.º Condiciones de seguridad en los andamios: 23 de enero 1916 y 29 de abril 1916.

28.º Prohibición del empleo de cera y sulfato de plomo en la pintura interior de los edificios: 19 de febrero de 1926 y 28 de mayo de 1931.

29.º Se espera de todos, los interesados obligados por estas normas preventivas de accidentes del trabajo, y de las autoridades y organismos encargados de velar e inspeccionar su aplicación, el más riguroso cumplimiento de las que correspondan en cada caso en evitación de las severas sanciones que, segundamente de la publicación de esta Circular advertidora de aquellas responsabilidades, se impondrán inexorable y severamente.

30.º En Circulares sucesivas, se hará la difusión de las medidas y mecanismos generales y especiales de aplicación para prevenir los accidentes en cada ramo de industrias.

31.º Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Cáceres, 6 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de Trabajo, J. LEPE.

## Gobierno Civil

Servicio de Abastecimientos y Transportes

Como continuación a mi Circular n.º 4.027, publicada en el B. O. de esta provincia de fecha 2 de los corrientes, por la que se fijaba el precio de tasa para los huevos al público en seis pesetas docena, y con el fin de que el mercado se desுவuelva normalmente, teniendo en cuenta las circunstancias del mismo; he acordado fijar los precios siguientes:

Para el productor, 5 pesetas docena.

Sobre almacén mayorista, 5'50 ídem.

Venta al consumidor, 6'00 íd.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Cáceres 7 de Noviembre de 1939. (Año de la Victoria).—El Gobernador Civil, Luciano López Hidalgo.

## Ecos de Sociedad

Ha marchado a Madrid con su familia el que durante quince años ha sido industrial de esta plaza don Sebastián Marín Nautre.

Con tal motivo, el señor Marín Nautre se despidió del vecindario cacereño al que está profundamente agradecido por, todas las atenciones recibidas durante su estancia en esta.

## Retiro Espiritual

El miércoles 8 se celebrará el día de retiro mensual para MARIAS de los Sarraríos y señoras de Acción Católica con el horario siguiente:

A las ocho, Meditación y Misa.

A las seis de la tarde, Vir-Crucis y ejercicio de costumbre.

Para las señoras que no puedan quedarse a la misa de ocho y media se celebrará antes de la Meditación a las siete y media.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Sección Femenina

Se ordena a todas las afiliadas de esta Organización, se vayan por esta Secretaría Local a partir del día 5 del corriente y durante todo el mes, para un asunto de sumo interés.

Una vez finalizado el plazo que se da, la camarada que no se haya presentado, será severamente sancionada.—La secretaria local, Carmen Ledesma.

## Solemne novena

que las religiosas Amantes de Jesús (Concepcionistas) dedican a la Gloriosa Santa Gertrudis la Magna

El día 8 comenzará la solemne Novena que las Religiosas «Amantes de Jesús» (Concepcionistas), dedican a la Gloriosa Santa Gertrudis la Magna, en la capilla de su Colegio con los siguientes cultos:

Todos los días, a las siete y media, Misa de Comunión, armonizada y con algunos motetes, cantados por las herfanitas.

A las cinco y media, el Ejercicio de la Novena, con Exposición de S. D. M.

El día 16, a las nueve, Misa solemne, y por la tarde, seguido de la Novena, una fervorosa plática que dirigirá el muy digno Presbítero don Agustín Bravo Riesco.

Se suplica la asistencia, para rogar por los difuntos y bien de nuestra España.

## Regimiento de Infantería número 27

### Concurso para el suministro de carnes

Se anuncia concurso para el suministro por un año de carnes, para el consumo de la cocina de este Regimiento en Cáceres.

Los pliegos de condiciones están expuestos en el despacho del señor comandante mayor Car tel.

La admisión de pliegos se cierra a las 11 horas del día 10 en que se celebrará la Junta Económica para adjudicar el suministro.

Es anuncio será a cargo del adjudicatario.—El Comandante Mayor, Carlos Adamero Vallente.—V.º B.º El Teniente Coronel, Lino.

## Gobierno Militar de Cáceres

Cantidades ingresadas en el Banco de España, en el día de la fecha a favor del Ejército Nacional:

Donado por don Celestino Arroyo Domínguez, vecino de Herreruela (estación), 62'50 pesetas.

Cáceres, 7 de noviembre de 1939. «Año de la Victoria».

## De la Alcaldía

El orden del día de los asuntos a tratar por la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, en la sesión que ha de celebrarse el día 8 del actual a las doce horas, es el siguiente:

Cuentas de obras de la semana.

Idem de la Comisión Administradora de la décima de las contribuciones.

Idem por varios conceptos.

Idem por bagajes y socorros en el último trimestre.

Dictámenes de las Comisiones Informativas.

Asuntos de personal.

Instancia de Ana Ruiz, pidiendo una casilla del Mercado.

Ruegos y preguntas que formulen los señores vocales.

Cáceres, 7 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, N. Maderal.

## Objetos encontrados en la vía pública y depositados en esta Alcaldía.

Por el chico Manuel Mena Bermejo, una pluma estilográfica.

Por la joven Demetria García, un cinturón.

De la Confeitería de don Valentín Acha, billetes de Banco de España.

Por el joven Francisco Márquez, una boquilla de cigarros.

## Ha sido descubierta la Pompeya de Islanda

Copenhague.—Desde el verano pasado se encuentra en Islanda efectuando los trabajos de excavación para descubrir los restos de una antigua ciudad sepultada por la lava hace unos mil años una comisión de arqueólogos escandinavos.

Según dice la Agencia Central-europea, los resultados de estas excavaciones han permitido descubrir una verdadera «Pompeya» islandesa.

Entre los objetos descubiertos figura un juego de ajedrez.—(Centraleuropa.)

## Casa de Socorro

En las últimas veinticuatro horas han sido asistidas en esta Casa, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

A las 16-15 Consantina González de 50 años, con domicilio en San José 13, de edad congestiva.

A las 16-15 Exaltiano Cortela, de 9 años, con domicilio en Segundo Pérez 3, de herida lacerada en tórax inferior en la cara externa del muslo izquierdo.

A las 16-15 Isidro Jiménez, de 8 años, con herida en dedo anular de la mano derecha.

A las 3-30 Josefa Vivas, de 72 años, con domicilio en N.º 10, que padecía estado febril.

A las 7 José Quesada, de 31 años, con domicilio en Cornudilla 7, de herida incisa cortante en el índice de la mano izquierda.

Jacinta Estrella, de 5 años, con domicilio en Rosa de Luna 18, de herida en región cefalica derecha.

Francisco Pérez Martín, de 15 años, con domicilio en Casas Baratas letra B número 17, con fractura dedo medio mano izquierda.

## DE LA AUDIENCIA

### SALA DE LO CRIMINAL

#### SEÑALAMIENTO PARA EL DIA 8

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Plasencia que se sigue por infracción de la Ley de pesca contra Florencio Santamaría Félix y otros dos para los que el señor fiscal solicita la pena de dos meses y un día de arresto mayor a cada uno e indemnización al Estado de 3'75 pesetas.

El señor abogado del Estado hace suya la imputación del señor fiscal.

El letrado señor Enrique solicita la absolución de sus patrocinados que están representados por el procurador señor Ramírez.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Moreno Cuesta y secretaría del señor Barca.

## Propague

### EXTREMADURA

## Pulso del Mundo

### LA ENTREVISTA EN AMSTERDAM

Las gestiones que el gobierno de los belgas ha llevado a efecto desde el primer día de la guerra, para lograr un resultado pacífico entre pueblos beligerantes, son conocidas de todos.

Ya en el primer momento apenas surgieron las negociaciones, el Rey Leopoldo anunció por radio un decidido propósito a todos los pueblos de buena voluntad para que se perararan incesantemente en arreglo amistoso, porque la guerra era de peligrosos resultados.

Nuevamente volvió a hacerlo por radio hace unos días aproximadamente y vez se entrega ahora a la tarea de solucionar con éxito su país, al mismo tiempo aprovecha, según se ha hecho en algunos medios belgas, la ocasión de laborar a favor de la paz.

Efectivamente: se encuentran actualmente con su ministro de Asuntos Exteriores, en Amsterdan, huésped de la Reina de Holanda, Segun informaciones oficiales, ha celebrado ya varias conferencias, entre los dos soberanos respectivos ministros de Asuntos Exteriores. Nuevamente se han reunido esta vez para seguir tratando de cuestiones interesantes a la agenda y a Bélgica y prosiguen esas entrevistas para llegar a un acuerdo definitivo.

Se afirma que los puntos de vista tratados por los soberanos se refieren exclusivamente a cuestiones políticas y económicas relacionadas con los reses de ambos pueblos; como se da el precedente hemos indicado al principio de ser el Rey Leopoldo un defensor infatigable de la paz, hacen también conjeturas de otra razón de estas entrevistas. O sea: hacer reses conjuntas ambos soberanos, para conseguir un acuerdo en las cuestiones de Europa si fuera necesario llegar a adoptar una actitud mediana entre los pueblos de Europa.

## Casa de Socorro

En primer lugar las negociaciones de la visita del Rey de los belgas a Holanda, es indudable que ha de estar relacionada con los intereses de los países occidentales, la situación económica de Bélgica, Holanda es verdaderamente lastimosa. El comercio está paralizado en un sesenta y cinco por ciento y la economía rural.

Por otra parte, las violaciones de la neutralidad belga constantes por parte de los belgas, como es natural, esta oposición manifiesta con el espíritu de Bélgica y otros países que han manifestado recientemente sus deseos de permanecer neutrales y de mantener su independencia.

Ya se ha hablado tanto de una posible unión entre los pueblos, que consistiría en la formación de un bloque para la defensa mutua de sus propios intereses; pero esta hipótesis está por descartada. Ya que repugna las manifestaciones de neutralidad de ambos países, como no fijarse únicamente en otros extremos, como resultado de la entrevista: intereses económicos, y además, posibilidad de acuerdo para actuar mediadores en el conflicto europeo.

Verdaderamente digno tenerse en cuenta son las palabras del Rey Leopoldo, que habló llamando a todos los países de Estado de los pueblos neutrales para que cooperaran en la tarea de hacer la paz en el mundo, de la que está tan necesitado. Hoy vuelve sobre estos pasos, para gestionar una solución, que pueda satisfacer los anhelos del mundo herido y vamente en sus propios intereses y al mismo tiempo contemplado por una confianza que no debe seguir adelante, porque Europa tiene necesidad de paz, paz con ansias de vivir y contra anhelos y espas ansias de pacificación del conflicto que significa ruina, significa muerte, destrucción de todo, además sería para la civilización europea.

«No pudiera salir del país real de Amsterdam un principio de arreglo, algo que permita concebir esperanzas de paz».